

《2021中国制造强国发展指数报告》显示 中国制造业发展指数大幅增长 制造业体系完整优势彰显

新华社北京12月29日电(记者张泉)29日发布的《2021中国制造强国发展指数报告》显示,中国制造强国建设进程持续深化,展现出较强韧性。2020年,中国制造强国发展指数达116.02,较2019年增长5.18,实现了世界主要国家制造业发展指数的最大增幅。

报告由中国工程院战略咨询中心、中国机械科学研究院集团有限公司、国家工业信息安全发展研究中心共同

研究完成,对世界主要国家2020年制造业发展指数变动情况等进行了分析解读。

报告显示,2020年,面对错综复杂的国际环境和新冠肺炎疫情等复杂情况,中国制造业经受住了巨大考验,充分彰显了体系完整优势:规模优势在世界主要国家中唯一增长,质量效益基本稳定,创新动能活力提升,强基固本初见成效,绿色低碳践行有力。

“中国制造业的体系完备且不断向中高端发展,正加速融入全球产业链,竞争力持续提高。”中国工程院院士单忠德表示,推进制造强国建设,需要进一步强化国家战略科技力量,不断夯实产业基地,着力打造一批核心竞争力强、带动作用明显、具有国际影响力的大型综合企业集团,培育一批在细分领域掌握独门绝技的“专精特新”与“单项冠军”企业。

“从预测结果看,顺承当前的发展态

势,在国内外宏观经济环境不发生重大变化的前提下,按照既定计划继续大力推进制造强国战略,我国能够在2025年迈入世界制造强国第二阵列。”中国工程院院士朱高峰说。

据悉,制造强国发展指数自2015年起每年持续发布,旨在为我国制造强国战略提供量化参考的科学支撑,已成为客观评价我国制造业整体水平的权威性指数。

走近冬奥 北京市开展冬奥会运行保障应急演练

据新华社北京12月29日电(记者张晓)记者29日从北京市北京冬奥会城市运行及环境保障组办公室获悉,北京市已开展北京冬奥会城市运行保障全要素应急演练,以进一步检验、磨合城市运行保障机制。

演练模拟的目标日期为2022年2月8日(北京冬奥会赛时第四天)上午,设计当日出现降雪并伴有大风,叠加发生首钢滑雪大跳台闭环内自来水和热力管线泄漏、阜石路景观道旗破损、京礼高速积雪封路等三件突发事件。

演练开始后,首先触发首钢滑雪大跳台闭环内管路泄露场景,按照事件报告、指令下达、队伍出发、队伍抵达并进入闭环、确认处置方案、比赛结束后抢修、人员撤离、实施防疫措施等流程进行演练。

阜石路景观道旗破损后,按照问题上报、大风预警解除、问题修复等流程演练;京礼高速延崇段、兴延段扫雪铲冰,按照工作启动、情况反馈、阶段汇报、预警解除雪后恢复、完结报告等流程演练。

北京冬奥会城市运行及环境保障组办公室相关负责人表示,演练结束后,将及时进行复盘总结,列出问题清单,责任到岗到人,限期整改优化,确保北京市城市运行赛时保障工作全面就绪。

外资持续“加码”彰显中国市场魅力

大幅增持中国国债、加快投资境内股市……今年以来,外资机构对中国境内金融市场投资力度之大实属少见,人民币资产在全球金融市场颇受欢迎。

中国市场魅力有多大?从以下数据,可见一斑。

人民银行数据显示,截至11月底,境外机构在银行间市场持债规模同比增长26.77%至3.93万亿元人民币,入市境外机构主体同比增长13.1%。万得数据显示,截至12月28日,今年以来A股市场北向资金净买入4188亿元,是2020年全年净买入总额的两倍有余。

那么,人民币资产到底“香”在哪儿呢?在外资机构眼中,人民币资产最吸引人的是其背后中国经济的稳定性、确定性、成长性。

“在新冠肺炎疫情全球蔓延的背景下,中国抗疫全球领先,提前开始的复苏带来了更强的基本面韧性。”野村东方国际证券研究部主管高挺说,“中国经济稳健的表现以及生产活动的顺利推进,强化了中国企业发展的确定性。”

数据显示,2021年前三季度国内生产总值同比增长9.8%。从2020年成为全球唯一实现正增长的主要经济体到2021年经济增长超预期,中国经济的韧劲和实力再次展现。

“买中国资产就是买成长。”德国商业银行高级经济学家周浩说,中国

经济一直是全球重要的增长引擎,外资配置中国资产体现了外资对于收益和成长的追求。

摩根资产管理全球市场策略师朱超平表示,中国在2021年启动的一系列跨周期的改革举措有利于提升经济增长的稳定性,在科技方面推出的很多新措施能够提升社会全要素生产率,中国有望维持高于其他经济体的长期潜在增长率。

“我们认为中国经济正在适应增长放缓但更为稳健的新局面,这与2021年中国决策层描绘的‘双循环’‘共同富裕’以及‘跨周期管理’的政策框架相呼应。”高盛首席中国经济学家闪辉认为,中国政府对于经济增长的着眼更为长远,虽然中国经济转型可能会经历一些阵痛,但有望铸造更均衡更稳健的增长模式。

中国持续扩大金融对外开放,让外资机构有更多渠道投资中国市场。

10月29日,中国国债正式纳入富时世界国债指数。此前,中国国债已纳入彭博巴克莱全球综合指数、摩根大通全球新兴市场政府债券指数。至此,中国债券悉数纳入全球三大主流债券指数。

来自瑞银证券的估算显示,加入富时世界国债指数将给中国国债市场带来1400亿美元左右的资金。“我们看到全球投资者对国内债券市场进行资产配置的热切需求。加入这些国际重要金融指数不仅进一步推动这种需求

发展,同时也驱动国际投资者对中国政府债券的主动和被动配置。”瑞银全球金融市场部中国主管房东明说。

不久前,中央经济工作会议强调“稳字当头、稳中求进”,这让外资机构对中国经济未来有了更加清晰的认识,让他们投资中国市场更有信心。

贝莱德智库首席中国经济学家宋宇认为,中央经济工作会议让市场看到了政策的稳定性和可预见性,很大程度上打消了市场的顾虑。

“中央经济工作会议的内容‘稳’字突出,预计2022年财政政策将更加积极,货币政策则将聚焦对实体经济的支持,尤其是小微企业、科技创新、绿色信贷等领域。”德意志银行中国区首席经济学家熊奕说。

2022年,新冠肺炎疫情能否结束?美联储政策转向全球影响几何?……尽管全球经济复苏和金融市场稳定仍将面临一系列不确定性的挑战,但外资机构仍相信人民币资产热度不减,中国市场魅力依旧。

正如上投摩根基金首席市场策略师蒋先威所言,中国国内疫情防控良好,又拥有庞大内需市场,加之跨周期调节政策的推动,国内经济可望保持稳健增长,在全球市场的横向比较中,中国仍是外资机构不可或缺的投资目的国。

新华社记者 刘开雄 有之炘
据新华社北京12月29日电

中国首次发布出口管制的白皮书

新华社北京12月29日电 国务院新闻办公室29日发布《中国的出口管制》白皮书。

这是中国首次发布出口管制的白皮书,旨在全面介绍中国完善出口管制治理的立场、制度和实践,阐述中国维护世界和平与发展,维护国家安全和国际安全的主张和行动。

白皮书指出,当今世界正经历百年未有之大变局,不稳定性不确定性显著上升,国际安全体系和秩序受到冲击,世界和平面临多元挑战和威胁。

白皮书全文9000余字,由前言、正文和结束语三部分组成。正文包括四个部分,分别是:中国出口管制的基本立场、不断完善出口管制法律制度和管理体制、持续推进出口管制体系现代化、积极开展出口管制国际交流与合作。

出口管制是指对两用物品、军品、核以及其他与维护国家安全和利益、履行防扩散等国际义务相关的货物、技术、服务等物品出口,采取禁止或者限制性措施,是国际上通行的做法。



扫码
读全文

缅甸越南首次报告 奥密克戎毒株感染病例

据新华社北京12月29日电 综合新华社驻外记者报道:近日缅甸、越南分别首次报告本国发现奥密克戎毒株感染病例。感染者于本月19日从英国乘航班抵达河内内排国际机场,入境后其新冠检测结果呈阳性。21日公布的样本基因组测序结果确认,此人感染了奥密克戎毒株。

据缅甸卫生部28日消息,该国卫生部门本月14日对30例境外输入的新冠确诊病例的样本做基因组测序,28日得到的结果显示,4名从阿联酋迪拜乘飞机回国的缅甸人感染奥密克戎毒株。这是缅甸首次报告该毒株感染病例。

缅甸卫生部28日晚发布的数据显示,该国较前一日新增新冠确诊病例187例,累计确诊530000例;新增死亡3例,累计死亡19260例。

越南卫生部28日确认该国发现首例奥密克戎毒株感染病例。感染者于本月19日从英国乘航班抵达河内内排国际机场,入境后其新冠检测结果呈阳性。21日公布的样本基因组测序结果确认,此人感染了奥密克戎毒株。

据越南卫生部统计,28日该国新增新冠确诊病例14440例,新增死亡215例;截至28日,越南累计新冠确诊病例1680985例,累计死亡31632例。

美国疾病控制和预防中心网站28日公布的疫情模型数据显示,在截至12月25日的一周内,新增奥密克戎毒株感染病例占到当周新增新冠总病例数的58.6%。奥密克戎已取代德尔塔毒株成为在美主要流行毒株。

昆明市官渡区税务局创新模式优化纳税服务—— 税邮合作加速度 为民服务增温度

今年以来,昆明市官渡区税务局结合“我为纳税人缴费人办实事暨便民办税春风行动”,在落实减税降费优惠政策的同时,不断优化纳税服务,进一步提升税收营商环境,积极探索税邮合作新模式,提速税费服务“最后一公里”,不断提升纳税人、缴费人满意度和获得感。



纳税人操作纳税终端设备



税邮合作便民服务示范点



指导纳税人填报资料



为纳税人办理业务



指导纳税人操作纳税终端设备

多点办税 便民服务更暖心

代征税款、发票寄递等税邮合作的基础上,把税务征管户籍体量大、业务种类多的业务资源优势和邮政网点布局优势紧密结合起来,依托官渡邮政吴井路支局智慧服务厅,按照“窗口服务贴心化、线上办税帮着办、自助终端自助办”的服务理念,设置了4个人工服务窗口,增设自助办税终端,开展税收宣传数字化展示。同时,做好税邮贷业务咨询办理工作,及时将纳税信用管理办法向纳税人解读说明,帮助企业充分了解信用贷款金融产品,打牢企业诚信纳税意识,

帮助满足办理条件的诚信纳税企业直接通过专柜办理贷款。

税邮合作示范点建成以来,短短一个月的时间,窗口受理纳税人涉税费事项265笔,涉及发票代开、预缴税款、车船税缴纳、注销申请等涉税费事项,实现了全域涉税费业务办理。

优化寄递
税邮合作走深走实

吴井路税邮合作示范点运行以

来,为进一步推广“发票线上申领、邮寄配送”服务,税务部门与邮政部门通过人工拨打电话的方式,对官渡区用户进行了邮寄地址核实,形成了全区第一份发票配送地址清册。在此基础上,通过增加数据交换频次,提升服务响应速度和配送效率,官渡区发票配送业务现已基本实现发票当日申领当日送达。

据统计,截至12月25日,共计接件20110件,EMS快递专包日均接件180件,是业务优化前日均接件量的2.8倍,妥投率100%,并实现了零延误,为纳税人免除邮寄费用24.84万元,得到了纳税人、缴费人的一致肯定。

据了解,官渡区税务局下一步将继续推动“我为群众办实事”落细落实,以税邮合作为契机,以党建为抓手,持续推动税邮业务合作,不断深化合作的深度和广度,努力实现纳税服务上台阶、邮政服务再拓展、营商环境再提升,谱写便民办税新篇章。